



新征程上 “红领巾”们这么学雷锋



今年3月5日是第60个“学雷锋纪念日”，也是第24个“中国青年志愿者服务日”。沪上各级少先队员结合身边实际，以各种形式向雷锋同志学习。有的红领巾所居住的小区老龄居民多，他们就抽空陪老人聊天，给老人带去精神上的慰藉；有的同学所居小区附近有河道，他们就主动成为护河小卫士，保护河道环境。时代在变，学雷锋的形式也是随时代变迁而变得更加丰富多元。

记者 曹莹

>>>评论

今天，我们为什么还要学雷锋？

青年报·青春上海评论员 陈嘉音

对今天的年轻人来说，雷锋这个名字仿佛是遥远的，一个60年前的年轻人，一个活在父辈们记忆中的凡人英雄，在时代飞速变迁的今天，还有学习的必要吗？

答案是肯定的。因为，雷锋不仅仅是雷锋，雷锋更是一种精神，是一个永不褪色的精神坐标。

雷锋精神，是小小“螺丝钉”精神。“如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远坚守在你生活的岗位上？”《雷锋日记》中的这颗“小小螺丝钉”，在数代中华儿女的成长中打下一束光，至今传递着源源不断的精神力量。

雷锋精神，是以善良温暖他人的精神。“雷锋出差一千里，好事做了一火车”，他用一桩桩小事诠释着无私与奉献。他朴实的事迹，依然在向今天的人们昭示“勿以善小而不为”。

如何把雷锋精神落实到行动上？向身处困境的人伸出援手，力所能及地参与志愿服务活动，在岗位上兢兢业业顽强拼搏……无论是在社区、在学校还是在岗位上，雷锋精神都是我们永不褪色的精神坐标。生活中微不足道的小事终将汇聚成磅礴的精神力量，让我们不断在续写雷锋精神的传承中，创造无愧于这个时代的荣光。

积极参与小区事务

2月27日，一场主题为“雷锋精神代代传，领巾风尚处处扬”的升旗仪式暨学雷锋启动活动在洵小举行。升旗仪式上，洵阳路小学的“红领巾”们用服务社区的小故事启发大家在新时代如何诠释雷锋精神。

三(1)中队的郁梓辰小小年纪就有了一张志愿者证，这张证记录了他在真光新村二居委参与服务、打扫、美化环境的日常工作。通过多年参与社区实践，他变得愈加自信，更成了社区的“金点子王”。三(1)中队

的夏煜皓作为小楼长，他时刻牵挂着一位独居老人的生活，会抽空在双休日陪老人聊聊天，并带些水果和好吃的和老人一起分享。他认为，关爱邻里、敬老爱老的行为就是对雷锋精神最好的诠释。

保护身边居住环境

日前，长宁区新泾镇苏河小泾泔志愿者来到毗邻南渔浦的乐颐生境花园，一起为家门口的河道进行“体检”，开展水质检测试验。

为守护新泾水脉而于2022年成立的苏河小泾泔志愿者团队，已然成为了新泾镇“一江一河”新时代文明实践的重要力量，也是爱水、护水、治水、节水的小小能手。这次，这群小小志愿者在家长的陪伴下再度聚首，参与“河”你

在一起活动，他们在乐颐生境花园不仅上了一堂水生态现场观摩课，还亲身参与水质量的检测过程。

2月27日，在吴泾镇文明办和吴泾镇团委指导下，闵行区教育学院附属友爱实验中学、华东师范大学附属紫竹小学和华东师范大学闵行永德实验小学在教院友中友爱剧场启动三校志愿者联盟成立仪式。

联盟成立仪式上，三校的志愿者工

作得以一一介绍。“友中”号保护母亲河工作站作为上海市志愿者网站正式注册团队，注册人数累计超过1300人，发布项目累计超过600次，服务时长累计超过28000小时。据悉，未来，三所学校的师生将持续开展“保护母亲河”“交通文明岗”等品牌志愿活动，结合水环境保护日、“3·5”学雷锋日等契机，邀请更多小伙伴参与到基层社会治理工作中，将学雷锋精神贯穿到日常生活中去。

03版
拥抱开学季

07版
首批缉毒松鼠即将上岗

